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1. Návrh odvodňovacího systému střechy 

 
Výpočet množství odpadních dešťových vod 

ČSN EN 12 056 (75 6760) – Vnitřní kanalizace – gravitační systémy 

Dešťové odpadní potrubí pro šikmou střechu hotelového objektu. 

Výpočet odtoku dešťových vod: 

𝑄 = 𝑖 × 𝐴 × 𝐶, 

kde 𝑄 je odtok dešťových vod [𝑙 𝑠⁄ ] 

𝑖 je intenzita deště [𝑙 𝑠⁄ ∙ 𝑚2] 

𝐴 je účinná plocha střechy [𝑚2]  

𝐶 je součinitel odtoku [– ]  

𝑖 𝑝𝑟𝑜 Č𝑅 𝑢𝑣𝑎ž𝑢𝑗𝑒𝑚𝑒 0,025 𝑙/𝑠𝑚2 

𝐶 𝑝𝑟𝑜 𝑛𝑎𝑣𝑟ℎ𝑜𝑣𝑎𝑛𝑜𝑢 𝑏𝑢𝑑𝑜𝑣𝑢 = 1,0 

𝑄 = 0,025 × (25,7 × 19,7) × 1 = 12,66 𝑙 𝑠⁄  

Návrh 4 odpadních svodů →
12,66

4
= 3,165 𝑙 𝑠⁄   

 

Tab. 1 - Návrh dimenze odpadního dešťového potrubí 

Světlost vtoku nebo 

odpadního potrubí [𝒎𝒎] 

DN 

Hydraulická kapacita 

𝑸
𝒓𝒘𝒑

 [𝒍 𝒔⁄ ] 

Největší půdorysný průmět 

odvodňované plochy střechy 

[𝒎𝟐] 

70 2  

100 3 360 

125  6 560 

150  9 840 

 

 Podle výše uvedené tabulky pro návrh dešťového potrubí navrhuji pro odvod 

vody ze střešní plochy 4 x svod DN 125. 
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2. Návrh retenční nádrže na dešťovou vodu 

 
Dimenzování retenční dešťové nádrže 

- je nutné navrhnout její retenční objem 𝑉𝑟  [𝑚3], který se stanoví podle vztahu: 

𝑉𝑟 = 0,06 × [𝑤 × 𝑖 × (𝐴𝑟𝑒𝑑 + 𝐴𝑟) − 𝑄0] × 𝑡𝑐 , 

kde 𝑤 je součinitel stoletých srážek[−]𝑧 𝑇𝑎𝑏. 4 

𝑖 je intenzita deště [𝑙 𝑠⁄ ∙ 𝑚2] 

𝐴𝑟𝑒𝑑 je redukovaný půdorysný průmět odvodňované plochy [𝑚2] 

𝐴𝑟  je plocha hladiny retenční nádrže [𝑚2] - jen u povrchových retenčních nádrží 

𝑄0 je regulovaný odtok do vodního toku nebo do kanalizace [𝑚3 𝑠⁄ ] 

𝑡𝑐 je doba trvání srážky [𝑚𝑖𝑛], určité periodicity podle ČSN 75 9010 nebo přesnějších 

místně platných hydrologických údajů 

𝐴𝑟𝑒𝑑 = ∑ 𝐴𝑖 × 𝐶𝑖

𝑛

𝑖=1

, 

kde 𝐴𝑖 je půdorysný průmět odvodňované plochy určitého druhu[𝑚2] 

𝐶𝑖  je součinitel odtoku srážkových povrchových vod pro odvodňovanou plochu 

určitého druhu [– ]  −  𝑝𝑟𝑜 𝑛𝑎𝑣𝑟ℎ𝑜𝑣𝑎𝑛𝑜𝑢 𝑏𝑢𝑑𝑜𝑣𝑢 = 1,0 

𝑛 je počet odvodňovaných ploch určitého druhu 
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Tab. 2 – Návrhová periodicita srážek pro dimenzování retenční nádrže 

 

Dle doporučení TNV 75 9011 ,,Hospodaření se srážkovými vodami“ uvažuje 

stavebník pro výpočet přípustného odtoku srážkových vod z nemovitosti a pozemku 

hodnotu specifického odtoku na úrovni 3 [𝑙 𝑠 ℎ𝑎⁄⁄ ], přičemž hodnota regulovaného 

odtoku z retenčního zařízení nemůže být z provozních důvodů nižší než 0,5 𝑙 𝑠⁄ . 

Specifický odtok 

𝑄𝑠𝑝𝑒𝑐 = 3 𝑙 𝑠 ℎ𝑎⁄⁄  

Odvodňovaná plocha 

𝐴 = 506,29 𝑚2 

Regulovaný odtok 

𝑄0 = 𝑄𝑠𝑝𝑒𝑐 × 𝐴 = 3 × 506,29 = 0,15 𝑙 𝑠⁄ → 0,2 𝑙 𝑠⁄  
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Tab. 3 – Intenzita dešťů v daných oblastech 

 

𝑉𝑟 = 0,06 × [1,00 × 0,025 × (506,29 + 0) − 0,2] × 15 

𝑽𝒓 = 𝟗, 𝟒𝟏 𝒎𝟑 

Návrh retenční nádrže o objemu 𝟏𝟎 𝒎𝟑 
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Závěr 

Dle vypočteného potřebného retenčního objemu bude zvolena vhodná retenční 

nádrž na dešťovou vodu. Tento objem je při běžných srážkách dostatečný, při větších 

než návrhových srážkách může dojít k přetečení retenčních dešťových nádrží, a proto 

musí být umožněn odtok bezpečnostním přelivem, který bude tvořen přepadovým 

potrubím. Toto potrubí bude zajištěno proti zpětnému průtoku, aby nedošlo k plnění 

nádrže vodou z kanalizace. Zabezpečení bude provedeno zpětnou armaturou. 

Přebytečná voda ústí z nádrže do vsakovacích žlabů. Retenční dešťové nádrže musí být 

navrženy tak, aby se omezily pohyby dna a stěn během jejich plnění a vyprazdňování. 

V tomto případě bude retenční nádrž podzemní a bude se nacházet vně budovy. 

Odtok z retenčních nádrží je nutno navrhnout tak, aby při maximální provozní 

hladině v retenční nádrži nebyl překročen povolený regulovaný odtok. Regulace odtoku 

může být zařízena například vírovým ventilem, clonou nebo čerpadlem s průtokem 

nižším než povolený regulovaný odtok. Odtok z retenční nádrže musí být zabezpečen 

proti vniknutí vzduté vody ze stokové sítě např. zpětnou armaturou. 

 


